
 
BRM.0012.12.9.2025             

Protokół nr 11/2025 

posiedzenia Komisji Integracji Społecznej, Wolontariatu i Polityki Senioralnej  

Rady Miejskiej Inowrocławia, 

odbytego w dniu 23 września 2025 r.  

w Urzędzie Miasta Inowrocławia al. Ratuszowa 36.   

 

Czas trwania posiedzenia Komisji: 9.00 – 9.12 

 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Agnieszka Mochalska   –  przewodnicząca,  

2. Jan Gaj     –  zastępca przewodniczącej, 

3. Edmund Mikołajczak   –  członek, 

4. Agnieszka Urbańska   –  członek.  

 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyła: 

1. Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”.  

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum. 

 

Posiedzenie Komisji otworzyła Pani Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji, 

który zgodnie z listą obecności stwierdził, że w obradach Komisji uczestniczy 

4 radnych, co wobec ustalonego składu Komisji wynoszącego 4 osoby, stanowi kworum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ad 2. Propozycje zmian do porządku obrad. 

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji:  

Proponuję, aby do porządku obrad dodać punkt: Przyjęcie protokołu nr 10/2025 

z posiedzenia Komisji.     

Kto jest za dokonaniem zmiany?  

głosowanie:   za – 4, przeciw - 0, wstrzym. się – 0. 

Przegłosowaną zmianę umieścimy w punkcie 3 porządku obrad. Tym samym 

w pozostałych punktach porządku obrad ulegnie zmianie numeracja. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.  

2. Propozycje zmian do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Komisji nr 10/2025 z posiedzenia Komisji.  

4. Sprawy wymagające opinii Komisji.  

5. Sprawy bieżące.  



 

Ad 3.  Przyjęcie protokołu nr 10/2025 z posiedzenia Komisji.  

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji:  

Kto jest za przyjęciem protokołu nr 10/2025 z 21 sierpnia 2025 r.? 

Głosowanie:  za – 4, przeciw – 0, wstrzym. się – 0. 

 

Ad 4. Sprawy wymagające opinii Komisji. 

 

Nie było.  

 

Ad 5. Sprawy bieżące.  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Jestem kierownikiem Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”. Państwo mnie 

znacie, mieliśmy ze sobą już kontakt. Miło nam bardzo, że Państwo nas odwiedzili 

w naszej jednostce na ul. Wachowiaka. Mamy też jednostkę, filie na ul. Łokietka. 

Na ul. Wachowiaka mamy większa liczbę osób, bo to jest aktualnie 45 osób. 

Na ul. Łokietka mamy 30 osób. Mniejsza jest to jednostka. Mamy zatrudnioną kadrę 

celem terapeutycznym czyli mamy instruktora do spraw kulturalno – oświatowych 

i mamy opiekuna medycznego. Instruktor do spraw kulturalno – oświatowych dba 

o całokształt naszej edukacji dla naszych podopiecznych z zajęć terapeutycznych gdzie 

by mogli spędzić miło czas przebywając u nas na zajęciach. Natomiast opiekun 

medyczny dba o edukację zdrowotną, czyli są różne pogadanki na temat zdrowia 

psychofizycznego dla naszych podopiecznych jak również dba o ich zdrowie 

psychofizyczne, czyli jeżeli na co dzień kształtuje u nich zdrowotnych tryb życia, czy 

bada ciśnienie. Nie możemy zapewnić opieki pielęgniarskiej, bo nie mamy pani 

pielęgniarki, ale taką edukacje zdrowotną można wprowadzić. Borykamy się z tym, 

że nasi podopieczni nie mogą korzystać z poradni psychologicznej. Zdarzają się takie 

osoby, które coraz częściej wymagają wsparcia psychologicznego i pedagogicznego. 

Dużo osób trafia do nas z jakimś schorzeniem czy nawet jak już się zaczyna zdrowotny 

problem demencja. Wiadomo, że nie wszystkie osoby się kwalifikują, ale jeżeli już coś 

się dzieje z pamięcią, ale jeszcze mogą przebywać w grupie to takie osoby trafiają 

do nas. My ze względu braku kadry nie możemy zapewnić tej opieki. Wtedy staramy 

się jeżeli jest rodzina to współpracujemy z rodziną, podejmujemy kroki czy właśnie 

w szpitalu jest psycholog. Nie wszystkich stać, żeby prywatnie uczęszczać na takie 

porady. Jakoś radzimy sobie współpracując z różnymi ośrodkami, jak ośrodek 

profilaktyki uzależnień. Wtedy psychoterapeuta przychodzi do nas na zajęcia grupowe. 

Nie możemy pozwolić sobie na indywidualne zajęcia zorganizować dla naszych 

podopiecznych, porozmawiać z nimi.  



Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Czyli rozumiem, że jest potrzebny etat psychologa?  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Tak, psycholog, pedagog.  

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Na cały etat czy wystarczy na kilka godzin dziennie?  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Ze względu na drugą jednostkę to moglibyśmy to sobie podzielić. Powiem, że coraz 

więcej, jak sam statut naszego domu mówi, jesteśmy domem gdzie osoby do nas trafiają, 

które ze względu na wiek, niepełnosprawność potrzebują tego wsparcia w życiu 

codziennym. Trafiają już do nas osoby niekoniecznie na emeryturze, którzy są do końca 

sprawni. Do nas trafiają osoby z początkami różnych schorzeń.   

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

A jak wygląda sytuacja po remoncie, po ostatni pożarze?  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Już pomalutku doszliśmy do zabezpieczenia wszystkich sprzętów. Udało 

nam się zakupić nowe krzesła, stoły do jadalni. Jeszcze podłoga została do wymiany. 

Nie było nas stać, żeby wymienić ten cały metraż podłogi, który został uszkodzony.  

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

A jaki jest orientacyjny koszt wymiany podłogi ? Szacowaliście?  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Szacowaliśmy z Panem, który wcześn9ej odwiedził nasza placówkę to tak ok. 15 000, 

00 zł – 17 000, 00 zł.  

 

Jan Gaj – członek Komisji: 

A ubezpieczenie po pożarze? Ubezpieczyciel wypłacił polisę na konto Państwa 

czy Urzędu Miasta?  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

To było na naszym koncie i my mogliśmy sobie pozwolić od razu remontować.  

 

Jan Gaj – członek Komisji: 

Tej podłogi nie można było pod polisę podpiąć?  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

No nie, bo ona cała nie została uszkodzona tylko w jednej części.  

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Ale wymienić trzeba całą. Nie można kawałków wymieniać. Czy są jeszcze jakieś 

potrzeby?  
 



Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Wiadomo Pierwsze co przychodzi na myśl to gdzie widzimy, że nasi podopieczni 

potrzebują pomocy w tym kierunku.  

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Czy współpracujecie z jakimiś wolontariuszami na terenie miasta?  
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Tak, współpracujemy z wolontariuszami ze szkół podstawowych 4,5, też ze szkołami 

średnimi z uczniami, wolontariuszami. Z Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej 

Jadwigi, Zespołem  Szkół Chemicznych w Mątwach.  

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Nawiązaliśmy współprace z kołami wolontarnymi na terenie naszego miasta ze szkół 

podstawowych. Część już pytała czy jest taka możliwość, żeby uczniowie, 

wolontariusze odwiedzili te domy i przeprowadzili wspólnie jakieś warsztaty z osobami 

starszymi, niepełnosprawnymi? Czy jest taka możliwość? 
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

My jesteśmy otwarci, jak najbardziej.  

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Czyli możecie przyjmować wolontariuszy? 
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Tak.  

  

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

A jak wyglądają teraz te wizyty? 
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Wcześniej umawiamy się z opiekunem i wtedy przede wszystkim jak jest jakaś okazja 

czy dzień seniora. Najczęściej przychodzą uczniowie z opiekunem, jakieś 

przedstawienie przygotowują dla naszych podopiecznych, czy przychodzą z gotowymi 

kartkami dla seniorów. Ostatnio byli przed wakacjami uczniowie szkoły podstawowej 

nr 4 z opiekunem. Wtedy były takie fajne zajęcia integracyjne.    

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Można przeprowadzić takie warsztaty integracyjne? 
 

Bogumiła Walczak – Kierownik Domu Dziennego Pobytu „Życzliwa Przystań”: 

Tak, oczywiście taka międzypokoleniowa integracja. Fajnie wtedy współpracują 

uczniowie razem z naszymi podopiecznymi.  

 

Więcej pytań do pani Kierownik nie było.  

 

 

  



Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Panie Edmundzie wspominał Pan ostatnio o wykładzie historycznym w październiku, 

którego to będzie, żeby zaprosić seniorów na wykład? 

 

Edmund Mikołajczak – członek komisji:  

Seniorzy już są zaproszeni. Termin się trochę przesunął, bo teatr był w tym terminie 

zajęty. Trochę później się to odbędzie. W dwóch turach robimy. Szkoły się nie 

zmieszczą na jeden raz. Do jednej z grup dołączamy seniorów, muszę czuwać nad 

liczbą. Dałem Pani Kołodziejczak cały harmonogram. Wszystkich uczniów nie 

zmieścimy. W pierwszym rzędzie będą seniorzy, 20 seniorów może być. Będą 

3 spotkania więc mogą wymieniać sobie seniorów. Muszę być w kontakcie z Panią Ewą. 

 

Agnieszka Mochalska – Przewodnicząca Komisji: 

Tak, żeby to koordynowała.  

 

Edmund Mikołajczak – członek komisji:  

Żeby nie przyszło więcej osób i nie będzie miejsca. To jest wyzwanie, żeby zapanować 

wykładem nad całym teatrem i balkonem. To nie może być byle jaki wykład. Musiałem 

wyznaczyć miejsca dla poszczególnych szkół, tak, żeby nauczyciele mieli tych swoich 

uczniów przy sobie. Seniorzy mają ten pierwszy rząd zapewniony. To będzie 

w listopadzie, następny w styczniu i kolejny w marcu.  

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca zamknęła 

posiedzenie Komisji. 

 

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Integracji Społecznej, 

Wolontariatu i Pomocy Senioralnej  

 

    /-/Agnieszka Mochalska 
 

protokółowała: 

 

/-/ Patrycja Lajstet 


